



感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

大林慈院

有我的父親因惡性淋巴腫瘤，於五月二十九日至大林慈濟醫院掛號急診，在住院治療期間，承蒙各急診室醫師、肝膽腸胃科謝毓錫醫師、護理師、七A病房各位護士、護佐小姐細心、耐心的醫護照料，患者家屬無限感激！

父親六月中旬往生後，並蒙慈濟醫院大林分院志工、師兄、師姊助念，家屬一併致予最大謝意，感謝大家。

吳先生

我是病患林阿公家屬，對大林慈院李清池醫師等醫療團隊由衷感謝，雲嘉地區有慈濟醫院的進駐，對當地老人醫療的服務值得肯定。慈濟醫院的努力，讓我們出外打拼的病患家屬，更覺得溫馨。

李清池醫師對待病人溫文儒雅，醫術更是高明，讓病患的痛苦能減到最低，也處處為病患考量，視病如親的典範讓家屬感到窩心；住院醫師李丞永醫師，積極主動的醫療關懷及親切的待人，讓家屬對所做的醫療行為，增添不少信

心，是一位值得尊敬的醫師。十一樓的護理人員：陳明茹、鍾瑞英、張素碧、丁素琴、余如盈、郭舒亞，是我母親在照顧父親住院期間，最為稱讚的一群白衣天使，母親雖不識字，但是在您們不怨其煩的指導下，能負起擔任照顧父親的工作，感謝您們的指導和照顧。

慈濟醫院最感溫馨的地方，也是能讓病患家屬減輕負擔的地方是健全的志工體系，專職化的志工對鄉下人來說是最後的服務，我們也曾經想將父親轉至台北醫院治療，但是，在台北的醫療環境，並沒有完善的志工協助，父、母親會顯得更加無助，好像被囚禁一樣不自在。慈濟大林醫院的社工師盧小姐，親切的對待母親和適時提供協助，是值得肯定的社工專業典範。

平時認同上人的助人的理念，定時參與慈濟功德會的捐款助人，如今，感受到慈濟落實愛人、助人的大愛，個人願意分享上述這些日子以來的心得，也希望能更有能力將自己的愛分享更多人。慈濟李醫師的團隊，謝謝您們。

家屬林先生 敬上

花蓮慈院

「沒有王立信醫師，沒有爸爸！」每當想起花蓮慈濟王立信醫師到病房給父親診治疾病，並透過望父親面色及詳細的詢問診斷其生病情況時，總是十分激動，非常欽佩他高超的醫療技術。

記得父親今年五月中旬，由急診室轉入加護病房，再轉入一般病房，以為可以出院，卻沒想到出現持續高燒不退、四肢不斷抽搐、神昏譫語，母親見狀不斷的哭泣，哥哥姐姐眼角也泛著淚光，親友也不斷來探視，而唯獨我的憤怒超越了哀傷，正當我不滿和難過交錯時，父親的病床前來了位感染科醫師，見到父親這種危急的狀況，他二話不說，也毫無猶豫，立刻收做他的病人，他不考慮我們的地位高低，家境是否貧富，他像對自己的親人一樣替我們著想，沒有瞻前顧後，考慮自己的禍福，全心全力解救，不作耽擱時間、婉言謝絕的打算，單單問診，短短兩小時跑了三趟，診察疾病，專心致志，細察證候，絲毫不誤，處方治療，不出差錯。因此，父親在短短不到兩天，病情就得到控制，而在六月底我的父親順利出院了，現在正在家調養。

那位有醫德、醫術、沒架子、兼幽默的花蓮慈濟副院長王立信醫師，我們全家謝謝您，謝謝您救了父親，更包容我們家屬的情緒，而我更要謝謝您讓我們看見了「大醫精誠」。

溫娟

台中慈院

首先感謝風濕免疫科的霍安平醫師，因我本身長期受僵直性脊椎炎之苦，曾在台中其他兩間醫院檢查，但一間說有此病徵，另一間卻說沒有，直到來到貴院，經霍醫師親切、認真、反覆的檢查，終於確定是僵直性脊椎炎，而對症下藥，如今病情已有好轉。

再來感謝新陳代謝科的黃怡櫻醫師。記得第一次掛黃醫師的門診，因太晚掛號，已掛到一百零一號，輪到我看診時已將近下午三點了，此時黃醫師和護士小姐都尚未吃飯，沒想到黃醫師還是非常親切，仔細的為我解釋病情和教導我如何去調整胰島素的劑量。

最後感謝眼科的黃子倫醫師。她總是不厭其煩的一次次為我檢查，雖然我檢查出來是疑似青光眼，但黃醫師卻不願太早下定論，希望我能再做更精密的檢查，這讓我想以前為我看診的醫師，只做了一次檢查，就認定我是青光眼，這種感覺真不好。最重要的是當我聽到黃醫師是不辭辛勞、從花蓮慈院過來為我們台中的病患看診時，內心真是非常感動與感謝。

要感恩的話語實在太多，總之，一句，就是「有您們這些大醫王和醫護天使」是我們這些病患的福報，感謝您們的看護照顧，讓我們身心都能健全快樂。最後祝各位大醫王和醫護天使一切順心。

病患小雯 敬上

台北慈院

因一般內科蘇振義醫師明智的判斷，決定為我先生做腦部斷層掃描，這才及時發現腦瘤，是造成先生意識不清的原因，經神經外科溫崇熙醫師動腦部手術後，在加護病房期間，蘇醫師仍關切我先生的病情，所謂醫者父母心，使我在無助驚慌中，感受到一股安定的力量，十分感謝蘇醫師搶救我先生的生命，謹此表達心中感恩的心於萬分之一，真的感恩！

溫醫師仔細的解說先生的病情，因堅定的語氣給予家屬信心，讓我們徬徨無助的心，稍有倚靠，也謝謝溫醫師，由於高明的醫術，成功的切除先生的腦瘤，目前先生狀況穩定，高齡九十歲的先生因碰到了溫醫師，才能化險為夷，走過人生大關卡，身為家屬，實在萬分感激！

另外科加護病房的護理長及護士，對先生細心的看護，使我放心不少，且再三安慰我，十分感恩！

家屬林女士

我的父親因肺癌在貴院入出院多次，雖然我父親已經往生了，但是，他在最後一刻都還唸著一定要好好感謝胸腔內科李枝新醫師，因為他的醫術及態度真的讓病人覺得很安心很感謝。所以，我一定要代我父親，請您們幫我們家屬對李醫師表達我們最深的謝意，謝謝他對我父親的照顧，謝謝。

吳小姐

這封信是要感謝台北慈院的醫生及護理人員，特別是我經常掛號就醫的幾位醫生。牙科董醒任醫師；之前在一般的牙醫診所拔智齒，結果半年多，還痛得無法咬東西，經過董醫師的治療，不到兩個月就能咬芭樂，而且董醫師非常細心，治療時會抵住我的頭，避免後作用力傷及臉部、頸部等關節，這是一般的牙醫常常忽略的細節，而董醫師卻非常細心的注意到了。

中醫科陳美玲醫師、游志勤醫師、眼科孫逸珍醫師，也非常仔細的問診和檢查，並且用病人所能夠了解的語彙解釋，解答我對病情的疑問，並且給予許多維持健康上的建議。台北慈院的醫生與護士既仁術又仁心，真是難能可貴，希望藉由慈院的意見信箱，表達個人的敬意和感謝。

簡女士 敬上